03.40 EKTLUw TO MOCOO0TO

TL €lva To TOCOOTO EVOG OGOV ;

Moo0ooTO €VOC TOOOU AEUE Eval LEPOC a0 OAOKANPO TO TT0C0. To MOCOCTO
ekppaletal pe Tov AOYyo ToU PEPOUG TIPOC TO 0AOKANpO. MN.x. O Op£otng anavinos
owoTaA oTLg 16 ano g 20 epwtroelg otnv lotopia kat otig 12 and TG 15 otn Quoikn.

AUTEG oL ETLBO0ELG UtopoUV va YpadToUV LE TOUG TTApOKATW AOYOUG :

conia . 18 oo - 12
otopLa : —— UowWKN : ——
P20 15

T eivou To mooooto ota 100 ;

Otav pAapue yio mooootd ota 100, evvooU e €va LEPOG TOU TToooU TO Omoio
OAOKANPO £XeL TN Tov aplBuo 100. To moocooto ota 100 ypddetatl wg AOyocC e
oplOunTn to HEPOC Kat tapovopaotr to 100. To moocootd ota 100 maplotavetol

OVO LLE TO HEPOC TO OTolo OUWC akoAlouBeitat ard to cupBoAo %.
MOVO pE TO HEPOG HWG W

MNapadeiyuata
, , , , 5
Ayopaoa £va BLPALo pe EkmTwaon E n 15%
O MANBUOKOG TOU XWPLOU HOU HELWBNKE KaTA — nN8&%

Ti eivon To mooooto ota 1.000 ;

Otav B€Aou e va LA COUE YLoL ULKPO LEPOG EVOG HEYAAOU TTOOOU, TOTE
XPNOLoToLloU e To TocooTo ota 1.000, £vav Adyo, SnAadr), pe aplOuntr to PEPog
Kall tapovopaotr) to 1.000. AuTto TO mMOCOOTO MAPLOTAVETAL KAl LE TO LEPOG, TO

oroio 6a akoAouBeital and to cUUPBOAO %eo.

MNapadeyua



5
O $popog yla tnv mwAnon evog dlapepiopatog untoAoyiletal o 1000 N 5%o

TLevvooU e Otav AEpE :
a) Zto kataotnua adAnTikwy eldwv n ékmrwaon etavel oto 20%.

Ynuaivel otL og kaBe 100€ TNG TLUNC EVOC EUTTOPEVUATOC AUTO TIOUALETAL 20€

$6nvotepa.
8) O eurmopoc moulaet ue képbdog 30%.

Inuaivel ot yla kaBe 100€ tn¢ afiag evog eUMOPEUPATOC O EUMOpPOC PocBETeL 30€

yla to 81ko Tou KEPSOG.

v) H tiun tou nAektpikoU pevuatog avéndnke katda 2%.

Inuaivel OTL yla NAekTpLko pevpa agiag 100€ mpootiBevtal kL dAAa 2€.
Nw¢ petatpénoupe Eva KAAopa o€ mooooto ota 100 (%) ;

O Opéotng anavinoe cwotd otig 16 amnod tig 20 epwtnoelg otnv lotopia. Tt mocooto

emtuyiag ixe ota 100 (%) ;

A’tpomnocg

MpAdw ToVv AOYO KoL LETA TOV LETATPENW O€ LOOSUVOO KAACUA LLE TIAPOVOROOTH TO
100 moAAamAaoialovtag Kol Toug SU0 OPOoUC LE TOV (610 aplOUO Kol GUYKEKPLUEVA

METO S :

16 _16X5 _ 80

= = =80%
20 20x5 100
B'tpomocg
- A 16
w ToV Aoyo —
X Y 20

Emeldn kaBe Adyoc ) kaBe kKAaopa .ooduvapel pe tn Slaipeon Tou aplOuntn Ue Tov

napovopootn : 16 : 20 = 0,80 = 80%.



Kal emeldn kabe dekadikog aplOuog pnopel va ypadtel wg Sekadikd khaopa : 0,80 = E



	03.40 Εκτιμώ το ποσοστό
	Τι είναι το ποσοστό ενός ποσού ;
	Τι είναι το ποσοστό στα 100 ;
	Τι είναι το ποσοστό στα 1.000 ;
	Τι εννοούμε όταν λέμε :
	Πώς μετατρέπουμε ένα κλάσμα σε ποσοστό στα 100 (%) ;

